



# ZALAEGRSZEG MEGYEI JOGÚ VÁROS POLGÁRMESTERÉTŐL

8901 Zalaegerszeg, Kossuth L.u.17-19. Telefon: 92/502-106, fax: 92/311-474  
Email: [mayor@zalaegerszeg.hu](mailto:mayor@zalaegerszeg.hu)

..... napirendi pont

## ELŐTERJESZTÉS

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése  
2014. december 18-i ülésére

**Tárgy:** Az önkormányzat által fenntartott költségvetési szerveknél, intézményeknél, valamint Zalaegerszeg közigazgatási területén a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ által fenntartott intézményeknél folyó munkahelyi étkeztetésről és az intézeti élelmezés nyersanyagköltségeiről szóló 3/1991. (III.7.) önkormányzati rendelet módosítása

**Előterjesztő:** Balaicz Zoltán polgármester

**Készítette:** Humánigazgatási Osztály  
Hutnik Eszter intézményfenntartó szakreferens 

**Tárgyalta:** Ügyrendi, Jogi és Vagyonnyilatkozatot Ellenőrző Bizottság  
Szociális, Lakás és Egészségügyi Bizottság  
Oktatási, Kulturális, Ifjúsági és Sport Bizottság  
Gazdasági Bizottság  
Pénzügyi Bizottság  
Roma Nemzetiségi Önkormányzat

**Véleményezésre megküldve:** Társadalmi Egyesülések Zala Megyei Szövetsége  
Országos Fogyasztóvédelmi Egyesület Zala Megyei Szervezete

**Közgyűlésre meghívást kap:** Mateisz Roland Hungast-Nyugat Kft. területi vezető

**Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:** Közgazdasági Osztály  


**Törvényességi és tartalmi, formai szempontból ellenőrizte:** Önkormányzati Osztály 

## Tisztelt Közgyűlés!

Az önkormányzat által fenntartott költségvetési szerveknél, intézményeknél, valamint Zalaegerszeg közigazgatási területén a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ által fenntartott intézményeknél folyó munkahelyi étkeztetésről és az intézeti ételmezés nyersanyagköltségeiről a 3/1991. (III.7.) önkormányzati rendelet rendelkezik.

A városban a közétkeztetést a Hungast-Nyugat Kft. végzi a 2012. augusztus 2. napján megkötött vállalkozási szerződés alapján.

A vállalkozási szerződés V.8. és V.9. pontjai az alábbiakat tartalmazzák:

„8./ Vállalkozó tudomásul veszi, hogy az intézményi ételmezés nyersanyagköltségének mértékét Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése mindenkor önkormányzati rendeletben határozza meg, rezsiköltség mértékét pedig vállalkozó javaslata alapján Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése határozatban fogadja el a város területére egységes, de intézménytípusonként különböző összegben. Vállalkozó kijelenti, hogy e rendeletben foglaltakat magára nézve kötelezőnek ismeri el, és azt mindenkor betartja.

9./ Vállalkozó vállalja, hogy a rendeletben meghatározott nyersanyagnormák, illetve rezsiköltség módosítására a tárgyévet megelőző november 30-ig javaslatot tesz (először 2013-ban), az emelés mértéke az előző évi szakmai infláció mértékével. A javaslatról Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése dönt.”

A Központi Statisztikai Hivatal által 2014. november hónapban közzétett, előző 12 havi hivatalos szakmai inflációs ráta mértékét tartalmazó írásos dokumentumot az előterjesztés 1. melléklete tartalmazza. **Az iskolai étkezés fogyasztói árindexe 2014. októberében 102%, az óvodai, bölcsődei étkezése 101,6% volt 2013. októberhez viszonyítva.**

A vállalkozási szerződés alapján a Hungast-Nyugat Kft. a 2015. évi áremelés mértékét (a szakmai inflációs ráta %-ban kifejezve) 100 %-ban adta meg, az előző évi szakmai infláció mértékével megegyezően, a nyersanyag árra és a rezsiköltségre vonatkozóan is. (óvodai étkeztetésnél 101,6%, az iskolai étkeztetésnél 102,0%)

Az idei évre a 4%-os szakmai infláció mértékével történt emelést 2014. március 01. napjától az 5/2014. (II.7.) önkormányzati rendelettel módosított rendelkezés szerint az önkormányzat nyersanyagnorma kedvezményként biztosította a rendelet 2. melléklete alapján. E melléklet hatályát veszti ezzel a rendeletmódosítással.

A javasolt változtatás következtében a köznevelési intézményekben az étkeztetés térítési díja mintegy 6%-kal (2014. évi 4% + 2015. évi 2%) emelkedik. A térítési díj emelkedés összege az egyes intézménytípusoknál eltérő, jellemzően nettó 14,-Ft/nap és nettó 37,-Ft/nap között alakul. Ezzel a szakmai inflációs ráta mértékével történő emeléssel számolt költségeket a határozati javaslat és a rendeletmódosítás 1. melléklet „A” alternatívája tartalmazza.

A városban működő köznevelési intézményekben (óvodák, általános iskolák, középiskolák, kollégiumok) közel 5.000 gyermek veszi igénybe az étkeztetést.

A gyermekétkeztetést igénybevevő gyermekek közel 40%-a (1.840 gyermek) a hatályos jogszabályok alapján 100 %, illetve 50%-os térítési díjkezdményben részesül, azaz a

legrászorultabb családok (a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők<sup>1</sup>; a tartósan beteg vagy fogyatékkal élő gyermekek; a három vagy többgyermekes családok) számára az emelés nem vagy alig érzékelhető változást eredményez.

A közétkeztetést végző **Hungast-Nyugat Kft. a köznevelési intézményekben 2015. évre tett még egy + 4%-os javaslatot is** a 37/2014. (IV.30.) EMMI rendelet 2015. január 1-én hatályba lépő rendelkezései miatt bekövetkező várható költségnövekedésére hivatkozva. A vállalkozó plusz árváltoztatási szándéka szakmai tartalmának részletes kifejtését az előterjesztés 2. melléklete tartalmazza.

A még 4%-os áremelési javaslattal - mely a nyersanyagár mellett szintén érinti a rezsiköltséget is – a térítési díj emelkedés összege az egyes intézménytípusoknál eltérően, jellemzően nettó 24,-Ft/nap és nettó 63,-Ft/nap között alakulna, amely már nagy mértékben meghaladná az igénybevevők - legfőképpen a kedvezményben nem részesülők - családjainak teherbíró képességét. A +4%-os emeléssel számolt költségeket a határozati javaslat és a rendeletmódosítás 1. melléklet „B” alternatívája tartalmazza.

A Zalaegerszegi Gazdasági Ellátó Szervezet az idei évre 5%-os áremelést javasolt a Zalaegerszegi Egyesített Bölcsődékben, ezért jövő évre nem javasolnak emelést, az EMMI rendelet hatályba lépő rendelkezései miatt sem.

A Zalaegerszegi Gondozási Központ 2015. évre a fent említett EMMI rendeletre hivatkozva javasol, de csak a bentlakásos intézményekben 9%-os áremelést.

**A rendelet-módosítás társadalmi, gazdasági hatása:** igazságosabb közteherviselés felé mozdul el a rendszer, hiszen a rászorult családokat nem érinti a változás, míg a magasabb jövedelemmel rendelkező családok a szolgáltatás valós költségét fizetik meg. A változás következtében a közétkeztetési rendszer továbbra is fenntartható.

**Egészségügyi következmények, adminisztratív terheket** befolyásoló hatások közül kiemelhető, hogy egészséges alapanyagokból készült, tápanyagokban gazdag, jó minőségű, egészséges ételek kerülnek be a közétkeztetésbe.

**A rendelet megalkotásának szükségessége, a jogalkotás elmaradásának várható következményei:** az előterjesztett díjemelési javaslat a szolgáltató kiadásainak fedezetét szolgálja. Elmaradása esetén a szolgáltatás változatlan színvonalon történő fenntarthatósága nem lenne biztosítható.

**A rendelet alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek:** a rendelet-módosítás alkalmazásához a feltételek rendelkezésre állnak.

A fogyasztóvédelemről szóló 1997. évi CLV. tv. 45. §. (1) bek. e./ pontja szerint „a helyi önkormányzatok előmozdítják és támogatják a fogyasztói érdekek képviselőit, az egyesületek arra irányuló tevékenységét, hogy véleményezzék a fogyasztókat érintő jogszabálytervezeteket.”

<sup>1</sup> rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult az a család ahol - a jogszabályban foglalt egyéb feltételek mellett - az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 140% ( 39.900,- Ft), illetőleg 130%-át (37.050,- Ft)

A fenti törvényi hivatkozásra tekintettel a rendeletmódosítás tervezetét véleményezés céljából a Társadalmi Egyesületek Zala Megyei Szövetsége, valamint az Országos Fogyasztóvédelmi Egyesület Zala Megyei Szervezete részére megküldtük. Anyagküldésig részükről vélemény nem érkezett.

Az önkormányzat és a Roma Nemzetiségi Önkormányzat között létrejött együttműködési megállapodás alapján az önkormányzat kikéri a Roma Nemzetiségi Önkormányzat véleményét a helyi közszolgáltatások ellátásával, különösen az iskolai neveléssel, oktatással, szociális ellátással kapcsolatos döntések előtt.

Az előterjesztést a Roma Nemzetiségi Önkormányzatnak véleményezésre megküldtük.

Az **Ügyrendi, Jogi és Vagyonnyilatkozatot Ellenőrző Bizottság** 9 igen szavazattal, 1 tartózkodással - jogi szempontból – tárgyalásra alkalmasnak tartja az előterjesztést. (168/2014. sz. hat.)

A **Gazdasági Bizottság** a határozati javaslat „A” alternatíváját **10 igen szavazattal és 3 tartózkodás mellett** támogatta, a határozati javaslat „B” alternatíváját **13 nem, egyhangú szavazattal** nem támogatta. (170/2014. sz. hat.)

A **Szociális, Lakás és Egészségügyi Bizottság** – 8 igen szavazattal, 5 tartózkodás mellett – az A. alternatívát javasolja közgyűlési tárgyalásra, a B. alternatívát – 0 igen, 5 nem szavazattal, 8 tartózkodás mellett - nem támogatta. (21/2014. sz. hat.)

A **Pénzügyi Bizottság** a határozati javaslat „A” alternatíváját: 7 igen szavazattal, 2 tartózkodás mellett támogatta. „B” alternatíváját: 8 ellenszavazattal, 1 tartózkodás mellett nem támogatta. (69/2014. sz. hat.)

Az **Oktatási, Kulturális, Ifjúsági és Sport Bizottság** a határozati javaslat „A” alternatíváját: 9 igen szavazattal, 3 tartózkodás mellett támogatta. „B” alternatíváját: 8 ellenszavazattal, 4 tartózkodás mellett nem támogatta. (21/2014. sz. hat.)

**Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Roma Nemzetiségi Önkormányzata** „az önkormányzat által fenntartott költségvetési szerveknél, intézményeknél, valamint Zalaegerszeg közigazgatási területén a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ által fenntartott intézményeknél folyó munkahelyi étkeztetésről és az intézeti ételmezés nyersanyagköltségeiről szóló 3/1991. (III.7.) önkormányzati rendelet módosítása” című előterjesztéssel egyetért, azt támogatja. (99/2014. sz. hat.)

Kérem a Tisztelt Közgyűlést a határozati javaslat, valamint a rendeletmódosítás elfogadására.

### **Határozati javaslat:**

#### **„A” alternatíva**

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése a közétkeztetés rezsiköltségét 2015. január 1. naptól kezdődően az alábbiak szerint fogadja el.

<i>Megnevezés</i>	<i>Nettó rezsiköltség Ft/adag/étkezés</i>
Óvodai napközi otthon (tízórai, ebéd, uzsonna)	220
Általános iskolai napközi otthon (tízórai, ebéd, uzsonna)	308
Óvodai felnőtt ebéd	155
Általános iskolai ebéd	194
Általános iskolai felnőtt ebéd	155
Középiskolai kollégium (reggeli, ebéd, vacsora)	512
Középiskolai ebéd	235
Középiskolai felnőtt ebéd	155

A közgyűlés felkéri a polgármester, hogy a döntésről a Hungast-Nyugat Kft közétkeztetési szolgáltatót tájékoztassa.

**Határidő:** 2014. december 22.

**Felelős:** Balaicz Zoltán polgármester

**„B” alternatíva a +4%-os emelési javaslattal is számolva**

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése a közétkeztetés rezsiköltségét 2015. január 1. naptól kezdődően az alábbiak szerint fogadja el.

<i>Megnevezés</i>	<i>Nettó rezsiköltség Ft/adag/étkezés</i>
Óvodai napközi otthon (tízórai, ebéd, uzsonna)	228
Általános iskolai napközi otthon (tízórai, ebéd, uzsonna)	320
Óvodai felnőtt ebéd	155
Általános iskolai ebéd	202
Általános iskolai felnőtt ebéd	155
Középiskolai kollégium (reggeli, ebéd, vacsora)	533
Középiskolai ebéd	244
Középiskolai felnőtt ebéd	155

A közgyűlés felkéri a polgármester, hogy a döntésről a Hungast-Nyugat Kft közétkeztetési szolgáltatót tájékoztassa.

**Határidő:** 2014. december 22.

**Felelős:** Balaicz Zoltán polgármester

Zalaegerszeg, 2014. december 11.



**Balaicz Zoltán sk.**  
polgármester



**Központi Statisztikai Hivatal**  
Nemzeti számlák főosztály  
Fogyasztói árak osztálya  
KSH/ADKI/2367-2/2014.

Ügyintéző: Ormosné Czípri Éva  
Telefon: 345-6382  
Tárgy: Adatközlés

**Herczeg Csaba**  
ügyvezető úr részére

**Hungast-Nyugat Kft**

**Budapest**  
Fehérvári út 85.  
1119

Tisztelt Herczeg Úr!

Kérésére tájékoztatásul közlöm, hogy 2014. októberben az iskolai étkezés fogyasztói árindexe 102,0%, az óvodai, bölcsődei étkezése 101,6%, a házon kívüli étkezése pedig 102,2% volt 2013. októberhez viszonyítva.

A fenti adatközlés díja 7.000.-Ft + Áfa, amelyet számlánk kézhezvétele után az abban szereplő feltételek szerint kérjük kiegyenlíteni.

Budapest, 2014. november 13.



**Mínáry Borbála**  
osztályvezető

Nemzeti számlák főosztály, 1024 Budapest, Keleti K. u 5-7 | Pf: 51 Budapesti, 1525  
☎ (361) 345-6171 Fax: (361) 345-8635 e-mail: nemzetiszamla@ksh.hu Internet: <http://www.ksh.hu>

**Hungast-Nyugat Kft**  
1119 Budapest,  
Fehérvári út 85.  
Adószám: 23990335-2-11

## LEVÉL

HUNGAST

		Dátum:	2014. december 2.
Címzett:	Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal 8900 Zalaegerszeg, Kossuth u. 17-19. Velkey Péter humánigazgatási osztályvezető r.	Telefax:	---
Hiv. számuk:	---	Oldalak száma:	1/1.
Feladó:	Hungast-Nyugat Kft. 1119 Budapest, Fehérvári út 85. Herczeg Csaba ügyvezető	Hlv. számunk:	---
Tárgy:	Árváltoztatási szándék szakmai tartalmának részletezése	Telefon:	+36-1-802-7330
		Telefax:	+36-1-802-7331

Tisztelt Velkey Péter humánigazgatási osztályvezető Úr,

Hivatkozással 2014. november 28-án keltezett levelére az alábbiakban jelzem áremelési javaslatunk részletes szakmai alátámasztását.

A 2015. január 1-jén hatályba lépő, a közétkeztetésre vonatkozó táplálkozás-egészségügyi előírásokról szóló 37/2014. (IV. 30.) EMMI rendelet által hozott jellemző változás, hogy annak 1.sz. mellékletében meghatározásra kerül, mely élelmiszer alapanyagokból milyen mennyiséget kell szolgáltatni a közétkeztetés fogyasztói részére. Ennek hatályba lépése kapcsán egyes alapanyagok (jellemzően a magasabb nyersanyag értéket képviselő alapanyagok) felhasználása 15-40%-kal növekedni fog. Például az ezidáig egyes korcsoportokban kislétezéshez szolgáltatott húskészítmények esetében azok szolgáltatási mennyiségét 25 grammról 35 grammra kell emelnünk.

A rendelet 6.sz. mellékletének hatályba lépésével egyes, szintén jellemzően a magasabb nyersanyagértéket képviselő alapanyagok felhasználási gyakorisága emelkedik, míg az alacsonyabb nyersanyagértéket képviselő aránya csökken.


A naponta biztosítandó ételekkel kapcsolatos elvárásokat ezidáig is igyekeztünk teljesíteni, ugyanakkor a fogyasztói visszacsatolásokból látjuk, hogy a napi háromszori étkezési szolgáltatás esetén biztosítandó „0,3 liter tej vagy ennek megfelelő mennyiségű kalciumtartalmú tejtermék” elvárást a kizárólag reggeli italként szolgáltatott tejjel, vagy tejkészítménnyel nem tudjuk megoldani, így a tej felhasználása helyett a magas nyersanyag értéket képviselő tejtermékek (pl.: sajt, túró, joghurt, stb.) felhasználását kell előnyben részesítenünk.

Társaságunk a diétás igények kiszolgálását ezidáig is szakmai tudásának legmegfelelőbb módon oldotta meg, ugyanakkor a rendelet életbe lépésével mind infrastrukturális, mind humán erőforrásainkat fejleszteni volt szükséges. Diétás konyháink eszközellátottsága kapcsán volt szükség beruházásra, illetve dietetikus munkatársaink megléte mellett diétás szakácsok képzésére volt szükség.

A fent leírtakra való hivatkozással kérem 4%-os áremelési javaslatunk elfogadását.

Tisztelettel és üdvözléssel:

Hungast-Nyugat Kft.  
1119 Budapest,  
Fehérvári út 85.  
Adószám: 23990335-2-43

  
Herczeg Csaba  
Ügyvezető

HUNGAST-NYUGAT KFT.  
1119 Budapest, Fehérvári út 85.



**Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlésének  
...../2014. (.....) önkormányzati rendelete  
az önkormányzat által fenntartott költségvetési szerveknél, intézményeknél, valamint  
Zalaegerszeg közigazgatási területén a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ által  
fenntartott intézményeknél folyó munkahelyi étkeztetésről és az intézeti ételmezés  
nyersanyagköltségeiről szóló  
3/1991. (III. 7.) önkormányzati rendelet módosításáról**

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése az Alaptörvény 32. cikk. (2) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörében, az Alaptörvény 32. cikk. (1) bekezdés a) pontjában és a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. tv. 10. § (2) bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

**1.§**

Az R. 2. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„A rendelet hatálya alá tartozó étkeztetést biztosító intézményekben az 1. mellékletben foglalt napi ételmezési nyersanyagköltségeket kell alkalmazni.”

**2. §**

Az R. 1. melléklete helyébe a jelen rendelet 1. melléklete lép.

**3. §**

Az R. 2. melléklete 2015. január 01. napjával hatályát veszti.

**4. §**

Ez a rendelet 2015. január 01. napján lép hatályba és a hatályba lépését követő napon hatályát veszti.

***Dr. Kovács Gábor***  
***jegyző***

***Balaicz Zoltán***  
***polgármester***

## „A” alternatíva

1. melléklet a ...../2014. (.....) önkormányzati rendelethez  
„1. melléklet a 3/1991. (III.7.) önkormányzati rendelethez

*A személyes gondoskodást nyújtó ellátási formák ÁFA nélküli nyersanyag normája:  
2015. évre*

### *Szociális intézmények*

1.	Bölcsődék (reggeli, tízórai, ebéd, uzsonna)	350,- Ft/fő
	Felnőtt ebéd:	273,-Ft/fő
2.	Nappali ellátás (ebéd)	255,- Ft/fő
<hr/>		
3.	Idősek Gondozóháza, Idősek Otthona (reggeli, tízórai, ebéd, uzsonna, vacsora)	594,- Ft/fő
4.	Étkeztetés (ebéd)	255,- Ft/fő

### *Köznevelési intézmények*

1.	Óvodai napközi otthon (tízórai, ebéd, uzsonna)	313 Ft/fő
	Felnőtt ebéd	273 Ft/fő
2.	Általános iskolai napközi otthon (tízórai, ebéd, uzsonna)	404 Ft/fő
3.	Általános iskolai ebéd felnőtt ebéd	251 Ft/fő 273 Ft/fő
4.	Középiskolai kollégium	647 Ft/fő
5.	Középiskolai ebéd felnőtt ebéd	281 Ft/fő 273 Ft/fő

**„B” alternatíva a +4%-os emelési javaslattal is számolva**

1. melléklet a ...../2014. (.....) önkormányzati rendelethez  
„1. melléklet a 3/1991. (III.7.) önkormányzati rendelethez

***A személyes gondoskodást nyújtó ellátási formák ÁFA nélküli nyersanyag normája:  
2015. évre***

***Szociális intézmények***

1.	Bölcsődék (reggeli, tízórai, ebéd, uzsonna)	350,- Ft/fő
	Felnőtt ebéd:	273,-Ft/fő
2.	Nappali ellátás (ebéd)	255,- Ft/fő
<hr/>		
3.	Idősek Gondozóháza, Idősek Otthona (reggeli, tízórai, ebéd, uzsonna, vacsora)	594,- Ft/fő
4.	Étkeztetés (ebéd)	255,- Ft/fő

***Köznevelési intézmények***

2.	Óvodai napközi otthon (tízórai, ebéd, uzsonna)	325 Ft/fő
	Felnőtt ebéd	273 Ft/fő
2.	Általános iskolai napközi otthon (tízórai, ebéd, uzsonna)	420 Ft/fő
3.	Általános iskolai ebéd	261 Ft/fő
	felnőtt ebéd	273 Ft/fő
4.	Középiskolai kollégium	673 Ft/fő
5.	Középiskolai ebéd	292 Ft/fő
	felnőtt ebéd	273 Ft/fő

## **INDOKOLÁS**

### **A 1.§-hoz**

A rendelet e §-a a rendelet 1. mellékletére utal, melyben az alkalmazandó nyersanyagköltségek szerepelnek, a 2. mellékletre utalás, mely szerint az igénybevevők által fizetendő térítési díjat e mellékletben foglalt összegekkel csökkenteni kell kikerül, mivel a 2. melléklet 2015. január 01. napjával hatályát veszti.

### **A 2. §-hoz**

A nyersanyagnormákat tartalmazó mellékletre utal, a szociális intézményekben egy ellátási formánál 9 %-os, az oktatási-nevelési intézmények esetében a vállalkozási szerződésben elfogadott emelkedéssel számol.

---

### **A 3. §-hoz**

A rendelet 2. számú melléklete, mely a személyes gondoskodást nyújtó ellátási formák - önkormányzat által biztosított - nyersanyagnorma kedvezmény összegét tartalmazta kikerült, mivel 2015. január 01. napjával hatályát veszti.

### **A 4. §-hoz**

A rendelet hatályba léptetéséről rendelkezik. A jogalkotásról szóló törvény szerint, ha a módosító önkormányzati rendelet minden rendelkezése végrehajtottá vált, rendelkezni kell annak hatályon kívül helyezéséről.